

El Eco de Navarra

PRECIOS DE INSERCIÓN
Anuncios en primera plana, 1 peseta línea; anuncios oficiales en segunda plana, 0'50; reclamos, 0'25; anuncios preferentes tercera plana, 0'15; anuncios en cuarta plana, 0'07 línea sencilla.
Esquelas mortuorias, según muestrario.
Comunicados y remitidos, desde 0'25 a 25 pta. línea.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
ARA PAMPLONA: Un mes, 1'25 pesetas; trimestre, 3'50; semestre, 7'50; año, 12'50.
FUERA DE PAMPLONA: Trimestre, 4 pta.; semestre, 7'50; año, 14.
EXTRANJERO: Trimestre, 10 pesetas; semestre, 18; año, 35.
El pago será adelantado

La no devolución del periódico por los suscriptores de fuera de la capital, indica que continúa el abono.

DIARIO INDEPENDIENTE.— Dos ediciones
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción, Administración e Imprenta, paseo de Valencia, 36, y calle de San Gregorio, número 25, bajos.

LOS CONSUMOS

Un distinguido amigo particular nuestro nos escribe atenta carta mostrando su satisfacción por que, según parece, ha creído ver en uno de los últimos artículos que dedicáramos a estudiar el problema vitalísimo de la carestía de las subsistencias, cierta simpatía por la supresión de los consumos y nos apresuramos a contestarle, pues nada está más lejos de nuestro propósito que la supresión de nuestro amigo.
Desde estas mismas columnas hemos combatido en términos generales la malhadada ley de supresión de consumos por entender que se trata por un lado, de una nueva burla que se haría al país, habiéndole de supresión cuando en realidad lo establecido es una mera sustitución, es decir, que lo que no se paga por un concepto hay que satisfacerlo por otro distinto, y además porque tal ley privando repentinamente a los Municipios de ingresos bien suculentos los ha puesto a las puertas de la más espantosa bancarrota.
Además es probado que la supresión de los consumos no ha logrado gran cosa en cuanto hace referencia a la rebaja del costo de los artículos de primera necesidad, y por ello hemos entendido que la doctrina que en este orden de cosas debe irse aplicando en Pamplona estriba en eliminar paulatinamente toda una desgravación prudencial de los impuestos que satisfacen determinados artículos, pues, de ese modo, se logrará algo más ventajoso en orden de lo que se pretende.

Municipalización del servicio médico en Navarra

Publicado el reglamento para el servicio médico-municipal de esta provincia, se nota desde el primer momento, que uno de sus primeros objetivos ha sido el facilitar a los pueblos el medio más sencillo y eficaz para que de una vez terminen las disensiones constantes que existen en muchos partidos, puestas hoy día de manifiesto en sesiones celebradas por distintas juntas nombradas al designar la entidad que como titular ha de disfrutar el tal cargo ejerza, y en las cuales ha resultado lo que en las rifas de pastores, que han salido a reducir los gastos.
Uno por sus fines particulares y otros por favorecer a determinados elementos, presentan un cuadro al juicio sereno y desapasionado, que debe tener muy en cuenta quien con su autoridad y en justicia pueda emitir un dictamen que sea lo más equitativo y satisficente de ello por la Excmo. Diputación, hizo que se decidiera a publicar un reglamento que normalizara la marcha de asunto tan importante, evitando en lo posible la repetición constante de tales hechos.
Por mucho tiempo se ha venido considerando a los médicos como elementos perturbadores y sin otra mira que lucrarse, a costa de las familias, pero hoy queda demostrado de una manera evidente, que nunca ha existido causa para tal juicio; sino que personas determinadas, han procurado propagar tan bajas ideas, con el fin de ocultar el móvil de sus acciones, anudando en todo lo posible la influencia merced que el médico podía al pasar, dentro del cumplimiento de su deber y la cual podía inutilizarse siempre que ventajosa los efectos del escrutinio siempre desastrosos para los pueblos, y en particular en lo referente al servicio médico que tan tanta importancia tiene para el porvenir y bienestar de la humanidad entera.
Prueba de ello es, que publicando el precitado Reglamento, los médicos se han apresurado a acusar a él, secundando en todo lo que de su parte esté el autor del mismo, en aquellos que les permitiera a su capricho, y se tienen los desahucios cuando el fundamento consideráranse a su libertad de acción.
Este artículo o artículos han beneficiado a los médicos, con detención y vejación lo que encuentran, tres puntos únicamente, que nada tiene que ver con su mejoramiento; uno, el limitar sus obligaciones y derechos, y otro, el evitar hasta el punto que pueda ser despedido por un suelto, y el tercero, la intervención informativa, pero nada más que conforme a la Junta directiva de la Asociación Médica Navarra, recientemente creada sin otro fin, que facilitar a los pueblos

su servicio profesional, evitando las deficiencias que en mil ocasiones se han presentado, y que tantos apuros y gastos ha ocasionado a los Ayuntamientos, cuando por distintas causas se han visto obligados a interinidades siempre costosas.
Pueden los pueblos que se de la «eganga» concedida a los médicos?, creemos que sí, pues nada de ellos es atentivo a sus intereses, en cambio ven para siempre aclarados puntos oscuros hasta hoy, y que faciliten de una manera notable la redacción del condicionado para su servicio benéfico municipal, que con sólo estas palabras queda ultimado:
«El médico estará obligado a cumplir en todos sus partes el Reglamento para el servicio médico municipal en lo cual están comprendidos cuantos casos puedan presentarse, sin necesidad de acudir a las caprichosas puestas a él, y que no sirven para otra cosa que para oscurecer la claridad de todo el articulado.»
Como las afirmaciones hechas deben probarse, al decir que ha quedado palpablemente probado que el médico, en la inmensa mayoría de los casos, no ha actuado de perturbador y sí lo ha hecho los egoísmos y miras particularistas de varios vecinos, no lo hego a humo de paja sino de pólvora de empapado de varias reclamaciones de algunos municipios divididos completamente, y que no existe ni puede existir conformidad por ser completamente opuestas las razones que cada cual aduce en su favor y que mirando el fondo de la cuestión resulta de una manera evidente que cada cual arrima el brazo a su costilla, pero sin mira alguna de altruismo, sino por satisfacer sus pasiones, y de aquí que resulta un verdadero caos.
El párrafo anterior se refiere casi exclusivamente a las discusiones sobre la forma y cuantía de títulos que ha de disfrutar el médico, pero hay otro punto no menos interesante que conviene más y más que en los partidos médicos ha venido sucediendo respecto a su organización, y que indudablemente es lo que oblige verdaderamente a la Diputación a la demarcación racional y definitiva del número de pueblos y habitantes que aproximadamente debía tener cada partido médico.
Terminada y publicada la demarcación, trabajo merísimo cuyos resultados benéficos se han de ir viendo con el tiempo, parece debía haber terminado para siempre la disgregación epistolar del partido al cual habían pertenecido durante un tiempo, pero los hechos han demostrado que sin la intervención decisiva de quien la ha decretado, a pesar de no producirse más que beneficios, los pueblos persistirán en pregonar su mal entendida libertad, siendo prueba de ello lo que actualmente sucede con algunos, aunque felizmente hasta hoy en corto número.

(Concluirá.)
Pamplona—Mayo—1913.

NUESTRA COLABORACION

RECUERDOS

A «Mireya», por su artículo «El bravo jineta».
Hace algunos años, ocurriéndome un viaje desde Pamplona a un pueblo de la Ribera, y al montar en el tren, encontré mi departamento ocupado por un grupo numeroso de soldados de marina vascos que habían desembarcado en Pasajes, y de viajeros de diverse clase y condición, como ve ordinario suele acontecer; de pronto, como a la primer ojeada, la figura de un conocido republicano de Tifala, ya difunto.
Con la compañía de los soldados, excusé decir al viaje se llevó a efecto en medio de la mayor salutación, aumentada esta con la oferta del tallón, hombre discreto y amable que conversaba constantemente sin hacer caso de los correos y barcos que cantaban los marineros, cuyos acordes seguía yo con apasionamiento de aficionado.
A la mitad del camino, entónaron el Himno de los Cantones de Cartagena, y el tallón, al oír las primeras notas, cayó en la conversación, transfigurándose su semblante, adquiriendo sus ojos intenso brillo, y con su mediana voz, asocióse a los del coro con entusiasmo.
Al concluir la composición musical, surcieron por sus mejillas algunas lágrimas, exclamando con acentos de gran dolor y desgano: «¡Pobre Antonio!... ¡Ya no hay republicanos!...»
«Creerá V. que los del visón, salvo los soldados vascos, respetaron el estado psicológico del republicano tallón? Pues se equivocó de medio a medio. Una paja sarcástica y unas chonzonas de mal gusto, y unos comentarios poco plácidos de los degenerados viajeros, acogieron las últimas palabras del entusiasta republicano; finalizando la escena, que iba

tomando caracteres peligrosos por la participación de los vascos, con estas frases que le dirigi: «¡Qué V. amigo. Aunque diametralmente opuesto al de V., también yo siento el ideal, y comprendo lo que significa esos entusiasmos por usted manifestados. Los vascos, no pueden saber ni la significación ni el valor de las palabras fe, lealtad, consecuencia, heroísmo...»
«Hombres que a todo se acomoden, que con todo transigen; personificaciones de la debilidad y el miedo; carseñeres rebujados y corrompidos por las falsas filosofías generadoras de todos los excepcionismos, amargos y fríos, por todas partes se encuentran. Pero caracteres tales a su pasado y consiguientes con su historia, hombres serios y firmes dotados de una idea fija y de un sentimiento fuerte que les hace dirigir el destino a lo que pretenden su voluntad, de esos solo se encuentran entre los que a usted y a mí nos comovieron; más que los primeros que entre los segundos... Y suscribiremos como usted, que hagan justicia al adversario, pocos quedan.»

CASIMIRO LIZALDUS.
Dicastillo 2 de Mayo de 1913.

La escuela neutra

Hoileto de actualidad por E. Berdún.
A su debido tiempo dimos cuenta de haber recibido este libro del distinguido sacerdote navarro nuestro querido amigo don Eustaquio Berdún.
Hemos leído el librito y desde luego podemos felicitar a nuestro ilustre paisano, pues hemos visto retratado en tal folleto a su autor, con condiciones eminentes de gran polemista, como pedagogo y filósofo.
El trabajo, muy ordenado y respondiendo a un plan previamente determinado, estudia el problema de la implantación de la escuela neutra ante la filosofía, el derecho divino, el derecho constituido y consiguiente, relacionándolo con el cumplimiento de los deberes para con Dios, la patria y la familia.
Es un trabajo digno de ser leído, de suma actualidad en las presentes circunstancias, por el que felicitamos muy efusivamente al distinguido sacerdote oñateño.
Se vende el librito en las principales librerías al precio de una peseta.

Lo que dice el Doctor

VULGARIZACION CIENTIFICA

Cómo se cura la tuberculosis

Tanta variedad de fármacos, tal diversidad de drogas se han empleado para curar esta morbosidad, que si fuéramos a pesar revista por los múltiples medicamentos empleados a formas de curación, tendríamos que registrar toda la terapéutica a todos los procedimientos curativos desde los más primitivos a los más modernos y complicados; todo lo cual nos da a entender que unas veces habrán fracasado y otras producido los efectos deseados, y esta falta de seguridad y este cambio continuo de substancias medicamentosas para combatir la, hace que el vulgo pregunte: ¿Es curable la tuberculosis?
Y que la naturaleza cura la tuberculosis, nos lo demuestran las autopsias practicadas, en las que hemos visto pulmones con lesiones tuberculosas cicatrizadas; pero la naturaleza nos nos da la clave de la curación puesto que se averiguan, demostrándonos que se averiguan, el hacer las curaciones, dejando restos y secuelas y a veces englobando la lesión, suspendiendo su marcha destructora como haciendo un pacto a la enfermedad; paréntesis que puede durar toda la vida, que ya es mucho.
A sustraer este secreto a la naturaleza acude la ciencia médica con sus fórmulas de tratamiento que si a veces se agrupan a tres: directo, indirecto y sintomático.
El primer grupo engloba todos aquellos procedimientos cuyo objeto es matar el bicho causante, sea por inhalación de los remedios propuestos para tal objeto a por ingestión; por inyección de substancias medicamentosas directamente en el pulmón o la inhalación quirúrgica en él, destruyendo el órgano dañado, o por las citarelinas como R. Koch (1890) declaró que la tuberculosis pulmonar podía ser combatida con los productos metabólicos de los bacilos tuberculosos contenidos en estos preparados que hoy día son infinidad y son los inconvenientes de las primeras «tuberculinas».
En el segundo se incluyen los medios y

substancias por las que aumentando las resistencias orgánicas del tifo lo ponen en condiciones ventajosas de lucha; la sobre alimentación (el aumento de peso en los tuberculosos es signo favorable) las sustancias grasas (aceite de hígado de bacalao) limitación en lo posible de dietas; sustracción a las influencias perniciosas, atmósfera pura, etc.
En el tercero se ressen aquellos que vienen a combatir ó evitar aligados de sus síntomas molestos y perjudiciales, fiebre, tos, expectoración, inapetencia, sudores, hemoptisis y estados consecutivos.
Tanto medicamento y tanto cuidado por ser un tratamiento complejo; el médico con criterio y observación del paciente, viendo la marcha de la dolencia, emplea unos a otros, pues con todos puede hacer caso en su favor, se complementan, queriendo curar con uno solo es cosa imposible por ser problema de muchos factores.
Pero como es enfermedad más difícil de curar que de prevenir, procuraremos esto último para no vernos precisados a estar sometidos a lo primero.

DR. BLASCO SALAS.
(Escrito expresamente para EL ECO DE NAVARRA.)

Crónicas de sport

Foot-ball

El próximo día 10 del corriente, comenzarán a jugarse en Madrid los partidos eliminadores de selección fomentados por la Federación para equipos industriales.
Estos partidos están directamente patrocinados por el Rey, y en nombre de su augusto hijo el Príncipe de Asturias ha donado para premio del equipo que resulte campeón en estos partidos una espléndida copa.
Los partidos prometen verse muy concurrentes.
En la segunda quincena de este mismo mes de Mayo, comenzarán a jugarse los partidos de equipos de foot-ball calificados en la segunda categoría.

Ciclismo

Tas carreras de bicicletas anunciadas en Santander para el día 15 de Mayo, con su premio primero de mil pesetas, ha sido aplazada por causas ajenas al comité organizador.
Según tenemos entendido esta carrera se celebrará en el mes de Septiembre.
En la misma estaban inscritos dos renombrados ciclistas navarros.

Hipismo

Próximamente se inaugurarán con el de Madrid la serie de Concursos Hípicos de este año que tanta brillantez van alcanzando en España.
Según parece, del brillante Regimiento de Alimansa tomarán parte en algunos de los concursos dos oficiales que ya han alcanzado señalados lauros en años anteriores.

Lucha greco-romana

Nuestro paisano el león navarro Javier Ochoa regresa nuevamente a España después de haber conquistado tres señalados triunfos en el extranjero, al objeto de tomar parte en algunos concursos y fiestas anunciados en Bilbao, Madrid y otros puntos.
De estos una nueva serie interminable de triunfos a nuestro simpático paisano.

Información postal

De Leriu

COMUNION INFANTIL
Ayer 1.º de Mayo, día designado para la celebración a una misma hora en toda España de la simpática y meritoria fiesta infantil, como protesta contra la Real Orden publicada por nuestro desgraciado Gobierno y para suplicar al Señor. lo traiga a verdadero conocimiento y no se deje llevar por los que trabajan en contra de nuestra verdadera Religión católica, cual es la fe y el principio de nuestra Religión que es el Catecismo enseñado siempre en nuestras escuelas, porque el niño aprende lo que se le enseña en su juventud, y lo que de joven se aprende tarde se olvida, dió principio el día por acercarse a recibir el Pan Eucarístico casi todo el vecindario en masa.
A las ocho de la mañana se celebró la Santa Misa parroquial, en la que se recordó a recibir a nuestro Señor 370 niños de ambos sexos, con las reverendas Hermanas de Santa Ana y señores maestros, exhortándose a la vez nuestro querido

párroco para que pidieran con verdadera fe por lo que tan grandioso acto requería y no dejara nuestra desgraciada Patria, penetrando en la misma, esos seres que tanto daño nos hacen.
Por la tarde dieron comienzo las Flores, ofreciendo las niñas a la Santísima Virgen y dirigiendo unas, unas versos muy bonitos.
Para finalizar, tocó la banda de música durante dos horas en la plaza pública, con alegría de la juventud de esta villa.
El correspondiente.
2 Mayo 1913.

Sport vasco

En «Buskal-Jai»

Ante escasa concurrencia contendiéron en la tarde de ayer, Murillo y Olazola, rojos, contra Moya y Berolegui, azules.
Era condición impuesta la de que habían de sacar los delanteros.
La «cátedra» debió de juzgar empresa fácil para los de la faja, celeste este partido y ya de salida ofreció el dinero por ellos en razón de doble a sencillo.
Los favoritos se colocaron en tres juegos por uno y esta circunstancia hizo que el momo creciera en forma considerable hasta el punto de concertarse buen número de apuestas de 20 a 4.
Reaccionaron los rojos, decayeron en forma alarmante los azules y sobrevino la igualdad a tres juegos, con lo que la cotización exorimó enorme b.j.t.
Muy pujantes Murillo y Olazola, y cada vez más desconcertados sus adversarios, llegaron aquellos a la meta sin que Berolegui y Moya lograsen pasar del juego cuarto.
El fracaso de la «cátedra» fué de gran calibre.
Pepe jugó con mayor seguridad que en las pasadas tardes, advirtiéndose también que imprimía algún mayor brío a la pelota.
Olazola fué el zaguero constante a quien se hizo punto menos que imposible ganar el tanto.
Berolegui, que comenzó con brío, decayó pronto. Además erró muchas pelotas.
Moya cumplió dentro de la categoría que ocupa con relación a los demás contendientes de ayer.
K. CHEPE.

LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES

Se aproxima la época de confeccionar los presupuestos municipales para el próximo ejercicio de 1913, y creemos que, como hay derecho a esperar de los dignos miembros que componen la Comisión de Hacienda de nuestro actual Municipio, presentarán una obra maestra convenientemente depurada de las máculas que en otros presupuestos tienden a desfigurar la realidad de las cosas y como las cosas para hacerlas bien precisas que se hagan desajustado, creemos que no estaría desacomodado el que se confeccionaran estos presupuestos cuanto antes, dándose todo el tiempo necesario para su discusión minuciosa y razonada.

LA VOZ DE LA CALLE

PARA «EL IRATI»
Suplicamos llame la atención a «El Irati» haciéndoles ver que las tardes ya son largas y es causa de que se nos pasan muchos el transcurso de las 7.50, teniendo que estar aguardando unos hasta las nueve cincuenta, por no haber otro y otros venires a pié, que de noche no es nada agradable.
No podría en ese intermedio de dos horas al menos los días festivos circular algún otro tranvía?
Nicolás Moreno.

Cuartilla de Paris

(Servicio expreso de EL ECO.)

El viaje de Alfonso XIII

Estos días se observa en el Palacio Quai d'Orsay gran movimiento, y es natural que esta visita de nuestro monarca en viaje oficial de cortesía a Francia, pues aparte del papel importantísimo que el ministerio de Negocios Extranjeros tiene que desempeñar siempre que se trata de la organización de un viaje de oficial a monarca extranjero, no debemos olvidar nunca que Alfonso XIII como aconteció la primera vez que oficialmente vino a París, se hos-

pedará en el mismo ministerio en el que se están instalando y acomodando a toda prisa las habitaciones.
La colonia española se dispone a agasajar con gran entusiasmo a su Rey y a darle la guardia de honor a su paso por las calles de París, y a lamentar muchísimo que este viaje no se haga en las debidas condiciones por la precipitación con que ha habido que preparar todos los detalles relativos al viaje y además por el propio que va a significar al sustraer el monarca español del paso por las calles de la populosa París.
Bien está que se adopten todo género de medidas de precaución para garantizar la seguridad de los monarcas, pero de ahí a sustraerlos de todo género de manifestaciones populares, va un mundo de diferencia.
En fin, espéremos a que el entusiasmo popular haga salir al gobierno de su acuerdo.
LUIS GONZALEZ DE LUARGA
Paris 30—4—1913.

En la Audiencia

INFORMACION JUDICIAL

Sumarios
Aoi.—Contra F. O., por lesiones.
Y falla.—Por delitos contra la Constitución, sin procesado.
Señalamiento
Pamplona.—Juicio oral ante el Tribunal de Derecho de la causa seguida contra Aquilino Garcia, por hurto. Defensor señor Oroz, Procurador señor Iribide; de declarar 2 testigos.

GACETILLAS

A la avanzada edad de 85 años falleció ayer en esta ciudad la bondadosa y respetable señora doña Fermína de San Julián y Ustarroz, viuda del médico don Fermín Izu, y tía de nuestros amigos don Fermín y don Miguel San Julián, a los que con este triste motivo acompañamos en su sentimiento.
El fallecimiento de la respetable viuda de Izu, ha sido muy sentido por cuantas personas la conocieron y trataron.
Hoy a las once de la mañana se celebrarán en la parroquia de San Juan Bautista los funerales en sufragio de su alma, por la cual, también podrán aplicarse todas las misas que se celebran en la Catedral y ciudad parroquia.

Anteayer se celebró con toda solemnidad en el convento de MM. Siervas de Merit, de esta capital, la profesión de votos perpetuos de la virtuosa religiosa de la misma congregación sor Silveria, asistiendo el actu gran número de familias distinguidas, que de esa modo quisieron testimoniar a sor Silveria los muchos sentimientos de que disfruta en Pamplona.
«La religiosa» fué asistida en tan solemne acto por la distinguida señora doña Olegaria Guendulain de Gabete.
La capilla de las MM. Siervas de Merit estaba lindísima, demostrando el buen gusto de las humildes religiosas que tantos beneficios producen en Pamplona con el ejercicio de su caritativo ministerio.
Nuestra felicitación a dicha religiosa, unida a nuestros votos por su felicidad perpetua.

Con alguna frecuencia hemos hecho objeto de nuestras censuras durante esta última temporada a los editores por no preocuparse cuanto debieran del problema de las subsistencias.
Seríamos injustos, al medirnos a todos por el mismo rasero, pues el concejal republicano señor Urtray se ha ocupado en diversas ocasiones del asunto, y en la última sesión de presupuestos presentó una moción, para que se redujeran los impuestos a los hueros y la leche, moción que no fué aprobada y el mismo concejal ha protestado contra los aumentos de los gravámenes de esos artículos de primera necesidad, proponiendo otros sustitutos menos gravosos.
Conste así para satisfacción del interesado y dirigiendo a su ruego.

mente, demostrando una irrevocable resolución, preguntando:
—¿A quién va dirigida esa carta?
—Al vizconde de Signelay—contestó Camparini sin vacilar.
—¿Y esos papeles de que habláis y que deben adjuntarse a la carta?
—Aquí están.
—Quiero saber lo que contienen esos papeles.
El marqués le miró bruscamente, sonriendo después, añadiendo:
—Me gusta la energía que se refleja en vuestro semblante. ¿Me preguntáis qué es lo que contienen esos papeles que van a ser adjuntos? Voy a deciroslo; este paquete es una correspondencia de los espías franceses que hay en Venecia, y esta otra está destinada a sublevar al pueblo veneciano contra la nobleza. Con esto hay más que suficiente para hacer encorcelar a más de media docena de inocentes.
—¿Y son esos papeles los que queréis enviar al vizconde de Signelay?
—Sí—contestó tranquilamente Camparini.
—¿Pero con qué objeto?
—Para perderle; el vizconde me molesta por varios motivos que no os importa y quiero hacerle desaparecer, sin que yo aparezca para nada en jello; ya comprendéis que en Venecia el hombre a quien se le encuentran esos papeles va...

Folleto de EL ECO DE NAVARRA 33
7-4-1913.

LUCILA

bolalillo unos papeles, entregando algunos a Pick.
—¿Qué es eso?—preguntó irónicamente.
—Eso—dijo—es la nota del espía francés que tiene en Venecia el Director. Ese espía ha muerto el mes pasado en mis brazos.
—¿Y has aprovechado la ocasión para apoderarte de esos papeles?
—Naturalmente, puesto que te los entrego y los estás viendo.
—Bueno, ¿y esto otro?
—¡Mi correspondencia con el Comité Jacobino de Lyon!—dijo Roquefort sonriendo.
—Correspondencia en la cual te se recomienda cuidadosamente que hay que levantar el espíritu del pueblo veneciano contra la nobleza. Pues bien, amigos queridos que el hombre a quien se le encuentran estos papeles no pasará por un gran criminal a los ojos de los inquisidores.
—XXII
La carta.
Entre la primera y segunda regata debía transcurrir el espacio de media hora, haciendo una especie de entre-acta.
Camparini penetró en un saloncito ricamente adornado en el que apenas penetraba la luz, en el cual, recostada sobre un diván, había una mujer vestida con un traje de muselina blanca, la cara cubierta entre ambas manos, sin que fuera posible asegurar si dormía, lloraba o rezaba, porque todo esto se podía suponer.
Cuando Camparini entró, dejando pasar un rayo de luz, la mujer hizo un movimiento separando las manos de la cara, dejando ver un rostro pálido y unos ojos enrojecido; después hizo un gesto de desdén y retrocedió vivamente como si temiera el contacto de un bicho venenoso.
Camparini no pareció notar el gesto repulsivo que había hecho la joven y dijo:
—Señorita Lucila, tengo necesidad de vos.
—¿Qué queréis?—dijo la joven en tono despectivo.—¿Qué nuevo suplicio me vais a dar?
—¡Ah! ¡Ah! Tenéis prisa para concluir? Muy bien, sea; vamos al objeto.
Camparini sacó del bolsillo los papeles que había enseñado a Pick y Roquefort, tomando uno de entre ellos, que desdoblando dijo:
—¡Escuchad! Voy a leeros una carta, que seguramente os ha de interesar.
Camparini empezó a leer en alta voz:
«Señor vizconde:
«Estoy en Venecia, pero no puedo veros; tratar de encontraros sería no solamente querer perdernos ambos, sino perder también a la que ambos amamos más que a nosotros mismos. ¡Muy triste!
«Una feliz e inesperada circunstancia me permite escribirlos un hombre seguro y leal, con el que puedo contar absolutamente, se encarga de encontrarnos para entregarnos esta carta, así como el depósito que la acompaña, y del cual os suplico aceptéis la responsabilidad.
«Os conozco, caballero, y por esto tengo fe en vos y obro de la manera que lo hego.
«No tratéis de saber dónde me encuentro; sabed únicamente que estoy empujada de un gran peligro, y que este peligro proviene de papeles de que soy depositaria. Estos papeles son los que os envío, y os conjuro a conservarlos sin tratar de conocer su contenido y sin querer averiguar su valor.
«Circunstancias imprevisibles cuyas auses conoceréis más tarde, me impiden el desfilarlos, porque debo conservarlos intactos; pero que estando en mi poder son causa de los males que me

CREDITO NAVARRO

SOCIEDAD ANONIMA FUNDADA EL AÑO 1864
Capital, 6.000.000 Ptas.

OPERACIONES QUE REALIZA EN SU OFICINA DE ESTA CIUDAD Y EN LAS DE SUS SUCURSALES DE TUDELA, ELIZONDO, ESTELLA Y SANGÜESA

Compra y venta de Valores.—PRÉSTAMOS Y CUENTAS DE CRÉDITO, con garantía de Fondos Públicos, valores industriales ó firmas acreditadas.—DESCUENTOS de otras sobre plazas, de pagarés con garantías de firmas solventes, de imposiciones y cupones.—Compra y venta de monedas de oro, billetes de Bancos Extranjeros y BONOS DE POSTA.—Préstamos hipotecarios.—Giros y negociaciones de letras.—CHEQUES sobre España y otras naciones.—Admisión de valores españoles y extranjeros en custodia.—Transferencias de fondos desde la Central á nuestras Sucursales y vice-versa.

Imposiciones á plazo de un año y 3/4 por 100 anual.—Cuentas corrientes y depósitos, cuentas efectivas á la vista con interés de 2 por 100 anual.—En moneda extranjera se abona el uno por 100 anual.

COFRES D. ALQUILER

Manufacture Francaise d'Armes et Cycles de Saint Etienne

Facilita completamente gratis el catálogo general ilustrado de 1.200 páginas y 30.000 grabados, y se encarga de servir todos los pedidos de esta provincia, y cuantos encargos se le confien, sin aumento de precio sobre el fijado en el catálogo, su representación en Navarra VIUDA DE BERTRAND PUNTOS.—General Moriones, 13, Pamplona. 10-4

GRAN ALMACEN de Papeles Pintados

DE TODAS CLASES Y PRECIOS

Lincrusta, Camevid, Telo inglés y Diáfanos para cristales. Papeles imitación sedas y cueros repujados, papeles de relieve y lisos ó rayados con cenefas anchas.

Véase el extenso muestrario de esta casa la más importante y de mayores existencias en estos artículos.

Esmeltes y barnices ingleses de las mejores marcas. Venta de colores preparados y en polvo; brochas, pinceles, esponjas, etc.

IBANEZ Y SANCHEZ, pintores

ALMACEN Y TALLERS, CALLE ZAPATERIA NUM. 50, PAMPLONA 30-5 (s)

Gran tintorería "SIN RIVAL,"--RENTERIA

Sucursal en Pamplona, Calceteros, 14.

Esta fábrica es propiedad también de la importante y conocida Sociedad Anónima «Fábrica Lanera» de Rentería, cuyos poderosos elementos le permiten ofrecer al público trabajos de tinte y limpieza de una perfección que no ha igualado hasta ahora ninguna otra casa del ramo.

No encargará ningún trabajo sin antes probar esta casa de absoluta confianza y entera responsabilidad.

NOTA.—Se reciben también encargos en casa de don Bartolomé Clivett, Mercaderes 7. mt j s d m 60-35

HERNIADOS MARAVILLAS DEL INSTITUTO ESPAÑOL DE ORTOPEDIA ABDOMINAL

«Por qué, señores, en el siglo XX que es un hecho el alivio absoluto y la curación radical, mueren tantos herniados? Porque usan bragueros y vendajes anticuados y arremotes; por atascos, estrangulaciones ó por complicaciones, y también muchísimos mueren de la operación ó de sus consecuencias.»

Murió de hernia estrangulada y en medio de horribísimos sufrimientos el Cardenal Spínola (Arzobispo de Sevilla), como mueren cuantos no se preocupan de su dolencia, de la calidad ni procedencia de los medios de combatir; y vivió tranquilo, sin acordarse jamás que herido hubiese sido, el Cardenal Benavides (Arzobispo de Zaragoza), porque, como tantos ilustres varones, acudió á esta casa, la que cuenta por miles los éxitos, y por su indiscutible acierto en todos los casos, patentados por innumerables certificados de curación, la «Ciencia en pleno y por unanimidad» ha reconocido y proclamado oficialmente que EL PROTOTIPO DEL TRATAMIENTO NO OPERATORIO (sin cortes de bisturí) constituye lo más útil y perfeccionado y también lo más humanitario hasta el día conocido para la curación radical de las hernias.

Los herniados (quebrados) de ambos sexos y quienes sufren afecciones en la región abdominal, obtendrán alivio inmediato y pronta curación, dirigiéndose personalmente ó por escrito al despacho del especialista don Pedro Ramón, CARMEN, 38, piso primero, BARCELONA. Oráculos gratis.

AVISO: De paso para la Corte el ortopédico-especialista don Pedro Ramón se detendrá en ZARAGOZA Recibirá el día 12 del corriente Mayo, días de mañana de diez á una mañana en el Hotel «Universo» (D. Jaime I, 52). 1 y 7 2-2

Banco Vitalicio de España

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMA FIJA

Capital suscrito 15.000.000 Ptas.
Capital desembolsado 3.750.000,00
Reservas en 31 de Diciembre de 1911 comprendidos los reasegurados 30.727.901,38

Pagado á los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1911 Ptas. 53.401.026,30

Esta Sociedad se dedica á constituir capitales pagaderos á la muerte del asegurado ó á un plazo determinado para la formación de dotes, retención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y compra de usufructos y nudas pedadas.

Representaciones en toda España

Domicilio social: Rambla de Cataluña, 18 y Cortes, 603—Barcelona

Autorizado por la Comisaría general é Inspección de Seguros, el 4 de Agosto de 1909

Delegado en Navarra, Sebastian Gastarena, Plaza del Castillo, 36, 1.º Pamplona.

Venta de corderos Cocinera

Hay de venta gordos en Peralta. Informarse en la misma villa don José María Moreno. 3-2

Se desea una de 25 á 40 años para San Sebastián con buen salario. Para más detalles informarse Sr. Alonso, 4, segundo izquierda, Pamplona. 3-3

Vinos finos de mesa Se hacen

Bodegas unidas de la Ribera de Navarra. Depósitos en Pamplona casa Marcellano Anoz. CARNICERIAS 3 y 5 -2

El que desee comprar ocho mil kilos de paja buena puede entenderse con Vicente Izarraga en Zabalgui (valle de Ebro). También puede entenderse con el mismo el que desee verba para vereno para 200 cabezas poco más ó menos (las verbas limpias y buenas. 3-3

Venta de paja Papel para envolver

El que desee comprar ocho mil kilos de paja buena puede entenderse con Vicente Izarraga en Zabalgui (valle de Ebro). También puede entenderse con el mismo el que desee verba para vereno para 200 cabezas poco más ó menos (las verbas limpias y buenas. 3-3

Se arrienda uno para automóvil con fosa de reparaciones, water close, agua y luz eléctrica. Dará razón Lázaro Er. ro. Zapatería, 5, Pamplona.

Alerta, Médicos

Se halla vacante la plaza del Médico libre de esta villa; los aspirantes pueden dirigirse al que suscribe en Navarra en demanda de detalles, con expediente y hoja de servicios que tuviesen en todo el presente mes.

Luzca 2 de Mayo de 1913.—El presidente de la comisión médica, Santiago Lassa. 7-3

LA SEÑORA D.ª Fermina de San Julián y Ustarroz

Viuda del médico don Fermín Izu

HA FALLECIDO EL DIA 5 DEL ACTUAL A LOS 85 AÑOS DE EDAD después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Sus sobrinos don Fermín, don Miguel y doña Benita (Religiosa Adoratrix), el fiduciario, sobrinos políticos y demás interesados Suplican á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor y asistir á los funerales que en sufragio de la misma se celebrarán en la parroquia de San Juan Bautista, á las once de la mañana de hoy, en lo que quedarán muy agradecidos.

Pamplona 7 de Mayo de 1913. Domicilio: Plazuela de San José, 3, 2.º

Todas las misas que se celebren en la Santa Iglesia Catedral y parroquia de San Juan Bautista, serán aplicadas en sufragio de su alma.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis concede 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

tencias dejarán á Austria sola y en libertad de acción en vista de que es materialmente imposible llegar á un acuerdo con todas ellas.

Entonces es cuando la situación internacional ha de agravarse por momentos, pues según parece Servia y Rusia están decididas á poner todo su apoyo á favor de Montenegro.

Montenegro por otra parte no se descuida y tiene ya 30.000 hombres preparados en los desfiladeros de sus montañas, de suerte que sean sus posiciones poco menos que inexpugnables.

Extranjero

El anarquista de Montpellier

Montpellier.—El anarquista detenido en Montpellier por creerlo complicado en un complot contra Alfonso XIII parece resultar inocente, por lo cual será puesto en libertad tan pronto como el Monarca español retorna á España.

Brillante recepción

Londres.—Con motivo de la toma de posesión del nuevo embajador de España en esta capital, se ha celebrado en la Embajada una recepción que ha resultado brillantísima, pues ha asistido á la misma lo más grande de la buena sociedad inglesa, juntamente con numerosa representación de la colonia española.

Francisco José enfermo

Viena.—El emperador Francisco José ha recaído en sus achaques y guarda cama desde hace un par de días. Los médicos que le asisten le han aconsejado que guarde reposo total y absoluto.

El viaje del Rey

Paris.—En el Eiseo se ha celebrado Consejo de ministros bajo la presidencia de Mr. Poincaré para ultimar detalles del viaje del Rey.

Puede decirse que el recibimiento ha de ser brillantísimo.

Mr. Poincaré última personalmente todos los detalles con los jefes del Protocolo.

Bolsa de Madrid

Reunión oficial comprada

	Día 5	Día 6
Duda perpetua á por 100 interior	81 1/8	81 5/8
Idem id. pequeños	81 7/8	82 1/8
Idem fin próximo	80 3/4	80 1/4
Duda amortizable 5 por 100	100 3/4	101 0/8
Amortizable nuevo	92 5/8	92 5/8
Acciones del Banco de España	453 00	453 50
Id. de la Compañía Arrendataria de Tabacos	294 00	295 00
Aseguradora preferente	39 00	39 00
Id. ordinaria	12 25	12 25
Obligaciones	81 50	81 50
Banco Español del Rio de la Plata	468 00	464 50
Cambios sobre Paris (tazo por ciento)	8 70	8 75
Id. id. Londres (pesetas por libra esterlina)	27 38	27 42
Paris, exterior español	91 00	91 00

EN EL CORRO

Después de la hora oficial para las operaciones de Bolsa, se ha hecho variar el Corro cotizándose al interior á 81,35 el idem fin próximo á 81,05; los francos á 87,75; los libras á 27,49; el amortizable á 101,05

Madrugada

La guerra balkánica

La paz es ya un hecho.—El Rey de Montenegro se impone á su pueblo.

San Sebastián 7.—(2 madrugada).

Se han recibido despachos de Constantinopla dando cuenta de que en los Círculos oficiales se asegura que mientras duren las negociaciones de la paz, no se reanudarán ya las hostilidades; es propósito decidido del Gobierno encomendar la resolución del grave conflicto internacional á un Tribunal arbitral de La Haya.

Añ, pues, puede darse como un hecho la paz en la guerra Balkánica.

Otro despacho que tiene su origen en Belgrado da como un hecho oficial de que el Rey Nicolás de Montenegro ha respondido á su Gobierno, que somete la suerte y dominación de Scutari á la resolución de las Potencias.

En Belgrado ha causado verdadera sensación la noticia, considerando heroica esta resolución del Rey, pues sabido es que con esto se pone enfrente del común sentir de su pueblo que no quiere en manera alguna pagar ese terreno conquistado á fuerza de sangre.

Ahora se temen complicaciones dentro de Montenegro.

Cine y fotografía

Se vende máquina fotográfica 13x18 con accesorios y objetivo «Rodenon» como igualmente un cinematógrafo con 150 metros de película muy barata. Informarse en don Miguel A. Gracia, de Viana (Navarra). 8-2 a

Traspaso

Se traspasa un almacén de ultramarinos en buenas condiciones. Para informes dirigirse á esta Administración. 6-5

Vino tinto sin yeso

En Morata de Jalón (Zaragoza) hay de venta una partida de 1.300 hectolitros. Dirigirse á A. Bayo, Mendez Nuñez 21 1.º Zaragoza. 3-2

Ocasión

Se vende una máquina automática de afilar alfileres de cinta hasta 120 milímetros de ancho marca Pankard último modelo sin estrenar. Dará razón Juan Ojeda, en Elizondo. 4-2

Pérdida

El día 1.º del actual se perdió una de oro desde la iglesia de San Nicolás hasta la catedral con los números 31-7-1900. Se suplica al que la haya encontrado la entregue en esta Administración y se le gratificará. 3-2

Alpargateros

Hacen falta en la fábrica de alpargateros de BARRACINONA, S. A. 4-2

seguirse de él, como por lo relativo á la conciliación de determinados extremos políticos que antes nos tenían distanciados de Italia.

Navarro Reverter mostró su agrado de que las cuestiones pendientes entre Austria y Montenegro, hayan sido sometidas por acuerdo común de ambas naciones, al arbitraje de Inglaterra.

Por último manifestó que el viaje de don Alfonso á Paris no obedece á motivo alguno de Estado, sino que con esta excursión se persigue simplemente el que quede borrada para lo sucesivo la negra leyenda de que nuestro Rey, anatematizado por las sectas ácratas, no puede pisar la capital de la república francesa.

Notas de Melilla

Esperando al Jilifa.

La comisión de limitación de fronteras.—El destino del coronel Barrera.—Francia lo aceptará también como árbitro.—Otras noticias é impresiones.

Se espera que á fines de este mismo mes llegue á Melilla el Jilifa del Sultán en cumplimiento de cortesía al comandante general de esta plaza señor Gomez Jordana.

Se prepara, como ya os anticipé, un brillante recibimiento al Jilifa y se cree se hospedará durante su estancia en esta población, estancia que será muy breve, en el antiguo palacio del gobierno militar, donde se montará una guardia de honor.

La comisión de delimitación de fronteras ha hecho un alto en sus estudios y resoluciones, esperando al coronel de Estado Mayor señor Barrera, gran conocedor de este país; para ver en qué pueden consistir las dudas últimamente surgidas.

Se dice que Francia aceptará también como árbitro al coronel Barrera, y que en este caso podrán adelantarse muchísimo las negociaciones.

Se tiene la impresión de que el estudio y resolución que se adopte será completo y definitivo y que la tranquilidad está asegurada por mucho tiempo.

De provincias

Una querrela

Zaragoza.—El diputado provincial conservador don Julio Barillo ha presentado una querrela en el Juzgado contra el diputado á Cortes y jefe del partido liberal de la provincia señor García Sanchez que le injurió y ofendió en los pasillos de la Diputación Provincial.

Este hecho es comentadísimo y se censura mucho al Sr. García Sanchez por sus continuos actos de matonismo.

El paso del Rey

Valladolid.—El paso del Rey por esta estación ha constituido un acto de importancia.

Para las tres de la tarde la amplia estación estaba llena de público. Al llegar el tren real fuerzas del regimiento de Isabel II han hecho los honores.

El Capitán general y demás autoridades han acompañado al Rey mientras el público lo aclamaba sin cesar.

La botadura de un acorazado

Ferrol.—Se ultiman los preparativos para la botadura del acorazado de 18.000 toneladas «Alfonso XIII».

Ha llegado la Infanta Isabel, dispenselele afectuosos recibimientos.

La mayoría republicana

Málaga.—En la nueva Diputación resultan en mayoría los republicanos, por lo cual han podido repartirse todos los cargos.

Fallecimiento sentido

Las Palmas.—El fallecimiento del ilustre diputado por este distrito don Luis Morote, ha causado penosísima impresión, pues era muy estimado.

El conflicto balkánico

La actitud de Italia

Italia trabaja activamente por moderar las impacencias y actitud de Austria.—Necesidad de una intervención.—Lo que dice el diario «La Tribuna».—No debe dejarse sola á Austria.

Sébase que todos estos días el gobierno italiano está trabajando muy activamente en favor de que Austria modere sus impacencias y no se lance precipitadamente, con resoluciones extremas, sobre Montenegro, que agravaría la situación actualmente planteada, haciendo más difícil toda concordia.

Italia cree que es imposible que las potencias europeas lleguen á ponerse de acuerdo para intervenir con un mismo criterio en esta cuestión, y por lo mismo cree que sin más norma que el conseguir la paz, debe intervenir en esta enjosa cuestión solamente una potencia, pues lo demás sería perder el tiempo.

«La Tribuna», importante periódico de Roma, pide que precisa que esa intervención se haga efectiva cuanto antes, pues de lo contrario Austria se anticipará á los acontecimientos y comenzará á obrar por su cuenta.

La contestación de Montenegro

Es una contestación ambigua.—¿Qué ocurrirá?—Austria persiste en sus propósitos pero no dice claramente cuales sean estos.—Servia y Rusia en favor de Montenegro.

La contestación del gobierno de Zetina está redactada en términos tan ambiguos que ni han satisfecho ni han dejado de satisfacer á las potencias que esperaban esta contestación para proceder en consecuencia.

Se estima que al fin y al cabo las po-

El viaje del Rey

Las últimas noticias recibidas en Góbernan, dicen cuenta de que el tren real había salido de Miranda de Ebro, sin novedad.

La Infanta Isabel

Se tienen noticias de que la Infanta Isabel ha llegado al Ferrol, en donde ha sido objeto de un entusiasta recibimiento, tanto por parte de las autoridades como por parte del pueblo.

La Infanta, tan pronto como descendió del tren, ocupó el coche del Alcalde en el que fue conducida á la Catedral, donde tuvo lugar un solemne Te-Deum.

En el trayecto y desde los balcones, las señoras no cesaron de arrojar flores y palomas al coche que conducía á la Infanta Isabel.

Esta se trasladó después al «Giralda» donde tiene su alojamiento.

Mañana asistirá en representación de los Reyes á la botadura del nuevo acorazado «Alfonso XIII».

Habla Navarro Reverter

Después que el tren real partió de Madrid, recibió el señor Navarro Reverter á los periodistas en el ministerio de Estado.

Les manifestó que había conferenciado con el embajador de España en Paris, dándole cuenta de la salida del Rey para aquella capital y de la entusiasta despedida de que le había hecho objeto, al partir, el pueblo de Madrid.

Retiriéndose al convenio entré Italia y España, hizo declaraciones en el sentido de ser muy conveniente á ambas naciones y en particular á la nuestra el nuevo tratado, tanto por las ventajas económicas que asociadamente han de

Rumores políticos

La situación del Gobierno

Aun cuando estamos en pleno período político por el viaje del Rey á París, el salón de conferencias del Congreso ha estado esta tarde animadísimo, haciéndose muchas conjeturas y comentarios sobre lo que ocurrirá después que el Rey haya regresado de la capital de Francia.

Aun cuando algunos aseguraban que las negociaciones relativas al viaje de Montenegro retornarían triunfal del viaje, no encontrará ningún género de dificultades para solucionar todas las cuestiones pendientes incluso la presidencia del Congreso, otros, que son los más, aseguran que esta cuestión por sí sola ha de proporcionar muchos disgustos al gobierno, haciendo inevitable la crisis.

Si las nuevas tentativas que el conde de Romanones se propone hacer á su regreso cerca del señor Azcarate, dan el resultado negativo que se prevé, entonces el conde designará al señor Gasset como candidato del gobierno para la presidencia de la cámara popular, y en tal caso plantearán la crisis inmediata los señores Barroso, Villanueva y Suarez Inclán, determinando al conde de Romanones á presentar la crisis total del ministerio.

A partir de este extremo hay quien asegura que el monarca ratificará de nuevo su confianza al conde de Romanones para que modifique su ministerio y aplazará la reunión de las Cortes para dejar la solución de la cuestión de la presidencia de la Cámara para más tarde, pero esta es una hipótesis que no admiten más que muy contados ministros que así excretorizan sus deseos.

Más tropas á Larache

Con el mismo entusiasmo con que ayer se despidió al batallón de cazadores de Madrid, se ha despedido esta tarde al de Barbasro que también marcha en dirección á Ceuta y Larache.

Al salir ha desfilado por delante de Palacio, pero hoy no se ha asomado á los balcones la familia real por encontrarse entonces en la Casa de Campo.

En la estación la despedida ha sido muy entusiasta, asistiendo el coronel Francés en representación del rey, el conde don Fernando, el capitán general Marina y gran número de jefes y oficiales.

El Cardenal Aguirre y los boy scouts.

El Cardenal Aguirre ha aceptado la presidencia honoraria de la nueva institución denominada «Exploradores de España» que con tan singular acierto y notable beneficio para la juventud dirige el capitán Iradier.

Este hecho del Cardenal Primado, viene á devirtir totalmente la especie de que el organismo de los boy scouts, es de origen y procedencia macedónica.

Causa contra un diputado

Es la Sala segunda del Tribunal Supremo se ha visto la causa seguida contra el diputado á Cortes señor Beltrán y Mantu, que publicó un folleto injurioso contra el secreto de un Ayuntamiento de su distrito.

Este fué el primer suplicatorio que los Cortes concedieron y de la defensa del procesado se encargó el señor Osorio y Gallardo.

Ha actuado de acusador privado el señor Castell.

La información ministerial

Navarro Reverter ha dicho á los periodistas que les recibirá todas las tardes para darles noticias de asuntos exclusivamente correspondientes al Ministerio de Estado, pues que para todas las demás cuestiones les recibirá el ministro de la Gobernación.

El señor Alba ha ratificado el ofrecimiento de Navarro Reverter, prometiendo á los periodistas que todos los días y á todas horas les facilitará noticias concretas respecto del viaje de don Alfonso.

El viaje del Rey

Las últimas noticias recibidas en Góbernan, dicen cuenta de que el tren real había salido de Miranda de Ebro, sin novedad.

La Infanta Isabel

Se tienen noticias de que la Infanta Isabel ha llegado al Ferrol, en donde ha sido objeto de un entusiasta recibimiento, tanto por parte de las autoridades como por parte del pueblo.

La Infanta, tan pronto como descendió del tren, ocupó el coche del Alcalde en el que fue conducida á la Catedral, donde tuvo lugar un solemne Te-Deum.

En el trayecto y desde los balcones, las señoras no cesaron de arrojar flores y palomas al coche que conducía á la Infanta Isabel.

Esta se trasladó después al «Giralda» donde tiene su alojamiento.

Mañana asistirá en representación de los Reyes á la botadura del nuevo acorazado «Alfonso XIII».

Habla Navarro Reverter

Después que el tren real partió de Madrid, recibió el señor Navarro Reverter á los periodistas en el ministerio de Estado.

Les manifestó que había conferenciado con el embajador de España en Paris, dándole cuenta de la salida del Rey para aquella capital y de la entusiasta despedida de que le había hecho objeto, al partir, el pueblo de Madrid.

Retiriéndose al convenio entré Italia y España, hizo declaraciones en el sentido de ser muy conveniente á ambas naciones y en particular á la nuestra el nuevo tratado, tanto por las ventajas económicas que asociadamente han de

